

# 大學新設企業追求培養之專業課程

台北駐大阪經濟文化辦事處提供

提供日期：2004 年 1 月 30 日

國立神戶大學經濟系學部(學院)開始增加實施甄選成績優秀學生進入大學院(研究所),攻讀1年後計五年時間即可取得碩士學位之特別課程。在目前之就職冰河時期中,同時為因應企業界之要求,學校培養具有經濟專門知識之人材,並加統計處理及事例研究年之教學。據此,畢業生就業將較容易,且頗受歡迎。

國立一橋大學院經濟學研究科,從本(93)年4月開始,實施「學部+大學院5年一貫教育課程」。以經濟學部3年級生為對象,經過面試及參考在學3年中之成績,甄選10人左右,從4年級開始攻讀碩士課程,進入大學院1年後即可取得碩士學位。因係設定未來要進入政府、金融機關、國際機關等工作,所以,特別重視「公共政策」、「統計金融」等課程。

該研究科(大學院)江夏由樹教授表示,企業在國內外的激烈競爭中,非常需要具備專業知識的人材。因此,大學也有採取柔軟對應的必要性。

一橋大學商學研究科從2000年即已實施「5年一貫教學」制度,至2003年3月止業有10人取得經營學碩士(MBA)學位,並分別進入日本銀行、日本政策投資銀行等相關之企業就業。

該課程第一期畢業生目前就職豐田汽車的下司英靖表示,大學4年後,以1年時間集中學習就可獲得更專業的知識,又能取得碩士學位,頗具有吸引力。

東京大學大學院經濟研究科也於2001年成立「經營特修課程班」,特別重視創業及企業研究調查等。

另外,神戶大學大學院經營學研究科也於2001年開始實施5年一貫之「會計專業養成課程」,以培養優秀會計師的人材做為目標。

資料來源：2004年1月7日朝日新聞